

# 江北：独居老人安全有着落

本报记者 徐欣 江北记者站 吴红波 通讯员 肖高华

走访一次，确保老人的居家安全。

在双东坊社区，居家养老服务人员一起，来到八旬独居老人贝阿姨家里，“您年纪大了，腿脚也不方便，这几天还是住到女儿家里去吧，好有个照应。”中午，贝阿姨的女儿接到电话后开车赶到。

连日来，江北各社区工作人员都在第一时间到辖区独居老人家里进行上门走访。能投亲靠友的，社区及时联系他们的子女、亲属；实在要留在自己家里的，社区工作人员则每天

低，易积水，社区决定将居住在一楼的30余户空巢老人全部安顿在附近的酒店里，其余空巢老人由子女负责照顾。街道还启动两个避灾点，准备了食物、防潮垫、毯子等物资。

记者在白沙街道了解到，大庆社区还组建了社区“红袖章”巡逻队。队员不仅走进孤寡、独居老人家中察看，还对老社区的楼道电路、设备、小区周边的沿街商铺广告牌、窨井下水道等安全隐患，重点排查、加强巡检。

昨日上午，记者跟随白沙街道正大社区的6人排摸队，挨家挨户进行排摸。正大社区负责人介绍，正大巷35号、草马二村10幢等由于地势



白沙街道大庆社区居干紧急撤离高龄独居老人。图为志愿者用轮椅送老人去避灾点。(陈韵 尹荷燕 摄)

## 鄞州三十七所学校成为安置点

本报记者 陈敏 通讯员 薛丛川



图为姜山中学安置点。

昨晚7时左右，姜山镇茅山小学的800平方米体育馆内已经安置了20多人。副校长杨云告诉记者，这些都是奉化江堤的施工人员。学校为他们提供了崭新的棉被、枕头、席子等生活必需品。再晚一点，还会有另外一支施工队进来，预计总人数在100人。学校配备了专门的老师来接待，并开通了直饮水机器，不间断地供工人们畅饮。

而在姜山镇中学，体育馆内入住的工人已经有770多人，他们大多来自附近的三个房产工地，李关弟中学、东南小学、钟公庙中心小学，雅戈尔中学、云龙镇中学等安置点当时也有400人。

鄞州区37所学校（园）被开辟为救灾安置点，安置区域主要是学校的体育馆、食堂、教室和礼堂。

## 市卫计委发出紧急通知—— 24小时值班 畅通急救通道

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员陈琼）

昨天市卫计委发出通知，要求各级各类医疗机构把应对台风天气作为当前一项中心工作来抓，承担好卫生应急和医疗救治工作。各单位要落实“一把手”负责制，实行24小时值班制度，保证急救绿色通道畅通，加强一线救护车，保证血液储备充足。

各家医院已建立了一支随时可调遣的医疗救援应急机动队和医疗救治专家队伍。各市级医疗机构加强门诊抢救力量，保证急救“绿色通道”畅通，组织做好现场急救、病人转运和摔伤、骨折等重点伤病的诊治与医疗救治。同时加强病区医疗技术力量配备，备有二线24小时值班人员。

市急救中心加强一线人员配置，安排好机动班和备用班，保证120电话通讯畅通，保持救护车辆配备及其性能良好。

市中心血站加强血液采集与储备，确保充足的储血量及备用发电设备正常运行。

各家医院加强对仪器设备和药品的安全管理，做好应对停水、停电、停气、水淹等突发情况的应对准备，保证医疗救护工作的正常开展。



开启江蓄水栅栏

昨天上午，奉化溪口镇下畔驻村动员所有村民清理跨江、锦溪江和小溪坑三条溪流沿线所有拦洪障碍物，跨江蓄水坝已全部开启。图为村民在开启江蓄水栅栏。(凌青 赵甫 摄)

## “越是这时候租车的，越是有需要” ——公共自行车采取人工还车防范风险

本报记者 张燕 通讯员 毛敏尔 史春娜



工作人员在李惠利医院网点人工还车。(张燕 钟鸣 摄)

“台风马上就要来了，这时候租了自行车的人要是因还不上车而回不了家，该有多心急啊。”昨天下午，因为防止低洼地段积用水险，市公共自行车公司关闭一批公共自行车还车点电源后，志愿者小马忙碌起来。

小马原是自行车公司的文员，在台风来临前公司关闭部分自行车网点后，昨天她被安排在江东白鹤公园网点进行人工还车。昨天上午11点，市公共自行车在召开完台风应急响应工作会议后，一系列非常规的防范和保障措施紧急出台：经排查，全市800个公共自行车网点中，有超过100个属于低洼地段，存在电源和用车的安全隐患，需要关停网点和转移车辆。在关停网点以后，对于前来还车的市民，市公共自行车公司安排了包括志愿者、服务人员、维修人员、管理人员在内的百人应急队伍，以片区方式展开服务。

“下午2时多到网点的，当时大约30个车桩是空的，但现在雨量较大的那会儿，还车的人就多了。”下午4时不到，

小马一边忙着手工为乘客登记，一边安慰他们：“叔叔，您放心，我们会处理好您的自行车卡信息，下次您照样能租车。”

“这个网点上自行车的租用量特别大，现在来借车的都是有急用的人，所以一定要保障自行车的质量，防止病车上路。”新典路上的水茂花园网点上，修理员洪伟传正在检查自行车的刹车。洪师傅说，越是台风天，用车安全越要引起重视，从下午开始，他就开着自己的电动车在城西一带责任区巡视，从水茂花园到西湖花园点、再到客运中心点、外事学校点……一一排除车辆故障，直到下午5时30分才回到管理中心，买了点盒饭就在站里待命，“今天做好通宵的准备。”

记者获悉，昨天市六区关停81个处于低洼地段的公共自行车点，大树关停20个网点。市公共自行车公司对市六区重要网点安排了专人值守服务，提供人工还车服务。市公共自行车公司，提醒市民台风天里尽量减少租用公共自行车外出，以免发生意外事故。如有疑问，可拨打公共自行车客服热线967277。

## 宁波军分区12支抢险分队待命

本报讯（记者王佳 通讯员赵继承）7月10日中午12时，宁波军分区12支抗台抢险分队，在全市主要设防海塘、堤坝、水库和台风可能登陆地象山县迅速集结。

记者12时10分随象山县人武部抗台抢险应急分队到象山港、石浦镇渔港、高塘岛和重点乡镇的鱼塘巡逻、转移物资人员。

随行的人武部部长钱旭勇介绍，这

次人武部根据军分区抗台指示，集结了125名民兵、10只冲锋舟，动用8台挖掘机、10辆运输车，并在县民兵训练基地开辟人员安置点。记者看到，这支抢险分队除配备常规救援装备外，还配备了卫星电话、军用电台、抛绳器等设备。

截至目前，军分区12支抗台抢险应急分队1500人和2000件装备已经到达指定地域集结，随时应对突发情况。

## 市民政局紧急部署抗台

本报讯（记者杨静雅 通讯员邓天武）记者从市民政局获悉，昨天下午，市民政局紧急部署防台抗台工作。

据介绍，市民政局要求各县（市）区民政部门加强避灾安置场所的安全排查和管理，确保所有避灾安置场所在需要时能够立即启用，启用后每个避灾安置场所要有专门工作人员24小时值班。截至昨天16时，我市1529个避灾场所以启用避灾安置点1473个，紧急转移安置群众65744人。

去年11月，市政府出资3800万元

向保险机构购买了总保额为6亿元的巨灾保险。市民政局要求相关单位做好核灾报灾工作，所有的灾害信息人员都要上岗，时刻保持信息畅通，一旦有灾情发生，立即与当地保险机构联系，启动巨灾保险理赔工作。

市民政局要求各县（市）区民政部门要组织处于危险地段和危房中的养老机构、福利机构寄养人员和工作人员立即撤离；要求各救助管理机构加强街面巡查力度，及时救助街面上的流浪乞讨人员和遇险人员。

## 公安全部警力一线抗台

本报讯（记者王晓峰 通讯员孙波钱渝）记者昨日从市公安局获悉，全市各级公安机关已进入24小时临战状态，所有民警和辅警投身一线，全力以赴迎战台风“灿鸿”。

昨天下午，记者来到鄞州姜山派出所，看到民警们正忙着准备抗台物资。“除值班民警外，我们还分别在茅山、朝阳、蔡塘桥等各个点安排警力、警车，便于及时做好疏散、救助等工作。”

据悉，在获悉台风“灿鸿”将威胁我市后，市公安局立即启动了防台风应急预案。从昨天上午开始，全市所有民警实行24小时在岗备勤。

## 2510名电力抢修人员严阵以待

本报讯（记者冯瑄 通讯员单宋佳）“灿鸿”逼近，国网宁波供电公司召开动员会全面部署防范应急措施。

作为供电的“心脏”，电力部门对所有变电站的排水设施全面检查，其中特别对余姚的溪风变、市区的中山变等易遭水淹的变电站、地下开关站（地下室开闭所）做好了防水淹措施，并在现场准备了充足的防台防汛物资。

而在防台最前沿的象山，电力部门已启动防汛抗台三级响应，20支应急抢修队伍对辖区内各变电站、配电房及沿河低洼地带的线路、设备等进行了“拉网式”排查，消除安全隐患。

目前，宁波供电公司已组建输变电及配电抢修队伍195支，共计抢修人员2510人，全力做好迎战台风的准备。

## 宁波港生产作业全部停止

本报讯（北仑记者站陆素 通讯员林丽华 记者厉晓杭）昨天下午2时，宁波港区内已无在港作业船舶。

昨天上午11时，记者来到宁波港三期码头，现场风力很大，一艘运沙船正在缓缓开往甬江内港进行避风，随着它的驶离，整个宁波港码头已经没有靠泊船只，所有龙门吊已收起，码头堆场没有任何作业车辆。

记者随后来到宁波海事局船舶交通管理中心。整个上午，大厅里电话声、高频声四起，平日里安排大型船舶有序进出航道的计划板一片空白，海事工作

人员24小时待命，通知、引导船舶及时抛锚避风，并将台风的即时信息、预案要求及海域信息等第一时间告知船方。

“佛渡水域是专门用于船舶锚泊避风的，目前在这个水域，选择锚泊的船舶有近40艘。”宁波海事局船舶交通管理中心值班长石世云指着监控大屏告诉记者，整个宁波港区已经没有靠泊船舶，而在不远处的安全水域，像佛渡水道、象山港水域、马峙锚地、半洋礁锚地以及东霍山锚地等锚泊船只的艘次已经超过400。

## 慈溪探亲军人投身抗台一线

本报讯（记者余建文 慈溪记者站卢萌卿 周敏杰 通讯员田文辉）10日晚上，慈溪崇寿镇六塘村的避灾安置点里，有两名身穿迷彩服的小伙子给60多名转移的群众发放食品、铺被褥，服务相当贴心。村干部说，他们两人可是现役军人，放弃探亲休假，主动投身抗台一线，不愧是“人民子弟兵”。

两个小伙子，一个叫朱恒一，今年22岁，一个叫邹林锋，今年25岁。两人都是六塘村人，2012年底入伍，目前是在海南三亚某部队服役的一级士官。

上月底，两人一起回崇寿老家探亲。休假没多久，就赶上了台风“灿鸿”来袭。两人主动放弃休假，从9日起与镇、村干部一起排查危房，协助转移人员。在护送人员前往安置点的路上，看到有大树倒伏，电动车被风吹倒，两人立即前去处置。朱恒一告诉记者，现在他们两人还加入了镇武装部抗台应急小分队，24小时备勤，随时冲往抗台第一线。

“抗台，人人都出一分力。我们作为军人，更是义不容辞。”邹林锋这样想。

## 鄞州城管漏夜巡查排隐患

本报讯（记者余建文 通讯员朱娇妍）10日晚8时许，大风裹挟暴雨，鄞州姜山镇茅山小星星车业公司门口的拱形金属厂牌，有一大块铁皮被风刮起，摇摇欲坠。城管姜山中队值班队员沈海洋巡查时发现后，冒着风雨将受损铁皮成功拆除。在拆除过程中，小沈右耳被铁皮割伤，后送到医院缝了七针。

在经过白天一轮的仔细检查后，昨晚上，鄞州城管局各基层中队又对户

外广告牌、电线杆、树木等进行细致排查。首南城管中队夜巡中发现，高教园区桥梁围挡破损倒地10余块，马上通知市政处进行处理；广德湖南路、宁南南路、蕙风西路等处，有6棵行道树被大风吹倒，立即通知园林处。

据悉，到晚上9时许，鄞州城管部门累计排查户外广告牌500多块，拆除违规横幅广告117条，清理占道物品129处，并拆除危房一间。